

Fănuța LIȘMAN

Mediator în cadrul Fănuța Lișman-Birou de mediator

Tel. 0721.791.680

Email: fanutalisman@yahoo.com

Blog Mediere și mediatorii - mediere.infojust.ro

Fănuța LIȘMAN

Candidat pentru calitatea de  
Membru al Consiliului de Mediere - Alegeri 2015

**Descrierea competențelor și experienței practice pentru îndeplinirea atribuțiilor prevăzute de art.20 din Legea 192/2006 privind medierea și organizarea profesiei de mediator.**

În calitate de candidat la alegerile din acest an pentru calitatea de membru în Consiliul de Mediere,

În considerarea calităților, experiențelor și competențelor personale dobândite de-a lungul timpului, fie în general, fie desfășurând diferite activități profesionale potrivite cu studiile și educația primită,

Luând în considerare experiența de mediator de aproape cinci ani în cadrul biroului al cărui titular sunt, cu activitate susținută permanentă,

Cunoscând bine problemele de la acest moment cu care ne confruntăm în cadrul profesiei,

Apreciind că pot și sunt în măsură să-mi asum și să îndeplinesc acele atribuții ale Consiliului de Mediere ce-i revin de fapt și de drept, distingându-le totuși de atribuțiile ce revin sau ar trebui să revină Corpului profesional al mediatorilor, indiferent care ar fi modalitatea sa de organizare,

Înțeleg să descriu și să dezvolt, pe capitole, câteva dintre acestea, mai relevante pentru activitatea de coordonare și mai puțin pentru atribuțiile care țin mai degrabă de o activitate administrativă ce poate fi îndeplinită cu succes de personal administrativ specializat, cu o supervizare din partea unuia sau mai multor membri ai Consiliului.

Astfel, grupând atribuțiile ce revin Consiliului după domenii de activitate sau după competențele asemănătoare necesare aducerii lor la îndeplinire, în cele ce urmează voi descrie câteva dintre competențele mele și experiența dobândită în raport cu aceste atribuții, după cum urmează:

**A. Promovează activitatea de mediator.**

Prin activitățile derulate în cadrul diferitelor proiecte realizate de-a lungul timpului, fie la nivel de asociație, fie individual, am dobândit experiență în special în dialogul inter-profesional, înțelegând dificultățile și identificând posibile soluții care ar putea fi puse în practică, inclusiv la nivel național, prin replicarea unora dintre ele. Am realizat activități de promovare a medierii fie individual, fie prin participarea la Conferințe, seminarii ori ateliere care nu s-au adresat exclusiv mediatorilor ci care au adus la aceeași masă profesioniști din domenii care se intersectează cu profesia de mediator.

Promovarea inter-instituțională și interprofesională se poate realiza de la nivelul Consiliului de Mediere, printr-o bună colaborare cu membrii corpului profesional. Experiența mi-a dovedit că numai o bună colaborare cu alți colegi mediatori, indiferent de asociațiile din care făceau parte, poate aduce rezultate pe măsură.

Promovarea fiind unul din domeniile sensibile atunci când vorbim de servicii în general, și de mediere în special, metodele de promovare sunt sau ar trebui să fie unele specifice, diferite în mare parte de metodele obișnuite. În acest sens, devine necesară o dezbatere la nivelul corpului profesional privind măsurile care se impun, după o analiză a metodelor utilizate până în prezent și a rezultatelor obținute.

#### ***B. Atribuții privind pregătirea inițială, continuă și specializată a mediatorilor.***

*Elaborarea de standarde, autorizări și evaluări a programelor de formare. Asigurarea calității serviciilor de mediere. Autorizează mediatori, formatori, furnizori de formare, etc*

Organism de reglementare și control fiind, Consiliul de Mediere are atribuții în vederea asigurării calității serviciilor de mediator, primul pas fiind cel de elaborare și adoptare a Standardelor de formare inițială și continuă, asigurând totodată și o evaluare în conformitate cu cerințele de calitate.

Experiența activității de mediator mi-a permis ca, în cadrul cursurilor, atelierelor și seminariilor ținute, să înțeleg fondul curențelor de până la acest moment din domeniul pregătirii profesionale. De asemenea, pregătirea mea de bază fiind cea de cadru didactic în învățământ, cu grad definitiv, ulterior dobândind și certificare (CNFPA) în domeniul pregătirii adulților și elaborării de programe pentru adulți, îmi vor permite să înțeleg și să propun măsuri adecvate asigurării calității medierii, în respectarea interesului general al profesiei de mediator, aceasta putând fi și un bun vehicul de promovare a medierii. Pregătirea din domeniul juridic îmi vor permite, de asemenea, să înțeleg și să aplic dispozițiile legii în vigoare, venind în completarea celorlalte competențe dobândite în domeniul formării.

Domeniul formării profesionale este și el un domeniu de importanță majoră sub toate aspectele sale, chiar sensibil, și cred că trebuie să facă obiectul unei consultări largi la nivelul corpului profesional.

Formator fiind în domeniul medierii și conștientizând nevoia asigurării unui climat neutru și a unui grad ridicat de încredere în ce privește reglementarea în domeniul formării mediatorilor, reiterez și aici angajamentul meu din Declarația de intenție, și anume acela de a mă suspenda din toate activitățile de formare până la momentul reglementării incompatibilităților membrilor Consiliului de Mediere cu alte calități pe care le are sau urmează să le dobândească.

#### ***C. Atribuții de reglementare și control.***

Absolventă a facultății de Teologie fiind, am beneficiat de cunoștințe temeinice în domeniul eticii și moralei, complinite de studiile juridice. Urmare a competențelor dobândite în aceste domenii, aprofundate în timp, mă fac în măsură să înțeleg și să particip la elaborarea și/sau evaluarea reglementărilor conținute de codul de etică și deontologie profesională precum și a propunerilor legislative din domeniul medierii.

În cadrul corpului profesional, am participat adesea la analiza textelor de lege și am contribuit la elaborarea de propuneri legislative.

Atât în ce privește propunerile legislative de modificare a legii medierii, a Regulamentului de Organizare și Funcționare a Consiliului de Mediere, cât și în privința elaborării codurilor de etică și/sau

de aplicare a unor măsuri disciplinare, apreciez că trebuie implicat în mare măsură corpul profesional, în mod deosebit, sub aspectul sancționării și aplicării măsurilor disciplinare.

De asemenea, fiind vorba tot de o atribuție de reglementare a Consiliului, competența membrilor în privința elaborării Statutului apreciez că este necesară în privința procesului de elaborare și consultare a corpului profesional, cu rol major în menținerea unui permanent echilibru și a unui climat de încredere la nivelul corpului profesional, elaborarea efectivă putând fi delegată corpului profesional, acesta fiind și beneficiarul său direct.

**D. Atribuții privind întocmirea și actualizarea listelor, tabelelor mediatorilor, formatorilor, furnizorilor de formare și orice alte liste necesare în desfășurarea activității sale de administrare a profesiei.**

Deși dețin competențe consistente privind operarea unor programe în sistemul Windows, atribuțiile de membru al Consiliului putându-se rezuma doar la supervizare, eventual solicitare a realizării operațiunilor într-un mod anume, mai eficient, apreciez că experiența de până acum, mă face să fiu în măsură să îndeplinesc parte din aceste atribuții, oricare mi-ar fi ele repartizate.

Aș adauga, deși legea nu prevede, ca activitate importantă, **întocmirea de statistici** atât de necesare pentru analiză, evaluare, elaborare de strategii și promovare. Pregătirea în domeniul asistenței sociale mi-a permis să înțeleg importanța elaborării statisticilor, de la culegerea datelor până la analiza rezultatelor, fapt utilizat deja în cadrul biroului de mediator, aspect de notorietate deja, fiind singurul mediator care a făcut publice date statistice relevante privind activitatea de mediator din ultimii patru ani.

**E. Atribuții privind organizarea alegerilor pentru următorul Consiliu de Mediere** și elaborează proceduri de organizare a alegerilor.

Experiența alegerilor din acest an, generată de Decizia Curții Constituționale, m-a ajutat să înțeleg importanța reglementării unor dispoziții care să prevadă situații de excepție care să fie în măsură să mențină stabilitatea la nivelul corpului profesional, să asigure un cadru propice desfășurării unor alegeri lipsite de orice îndoială, păstrând astfel imaginea profesiei curată și menținând un grad de încredere ridicat în organismul ce reglementează și coordonează profesia de mediator.

De asemenea, tot experiențele din acest an m-au determinat să înțeleg importanța organizării alegerilor cu 6 luni înainte de expirarea mandatului în curs al membrilor Consiliului de mediere.

Menționez, plecând tot de la experiențele dobândite prin implicarea activă în activitățile derulate la nivelul corpului profesional, că sunt pregătită să îndeplinesc toate acele atribuții ce revin Consiliului de Mediere prin lege ori prin Regulamentul propriu (regulament modificat/adoptat în urma consultării corpului profesional) și să las în competența corpului profesional acele atribuții ce îi revin sau urmează să îi revină, potrivit regulamentului și/sau statutului propriu.

Fănuța Lișman  
Mediator

14